

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

Az általános választói jog.

III.

Az 1874. választói törvény életbe lépte óta minálunk nagyon megváltozott a helyzet. A magyarság „országos átlaga” szaporodott, de a nemzetiségi vármegyékben közgazdasági tekintetben a régi birtokos magyar középosztály jelentékenyen hanyatlott, a magyar földműves osztály pedig a dobra került, vagy felparcellázott nemesi birtokokat nem tudta magához váltani. Ellenben a nemzetiségi takarékpénztárak és egyházi alapok által okosan támogatott szorgalmas, egyszerű életű, takarékos román földeszek pd. vármegyékben Ispánlakán, magukhoz váltották a felparcellázott birtokokot, vagy mint pd. Oláh-tordoson, Oláhlapádon vagyos román vásárolta meg az eladásra kínált uri jószágokat.

Gyengült a magyar iparos osztály is, mely most nagyrészt a cselédként használható román fiukat veszi fel mesterinasnak és így szervez — öntudatlanul — maga ellenében nemzetiségi konkurencziát.

Megszaporodott a köztisztviselői osztály és igen értékes, hazafias közép osztály támadt a vasut, posta és távirtda tisztviselői, altisztjei és amit első helyen említhetünk; a szaporodó közéleti és népi iskolai tanítók intelligens seregében, de ezek mégsem oly erősnek anyagilag és foglalkozásuk lekötöttsége sem engedi, hogy a vidéken szerezzenek birtokot a volt magyar birtokosságtól. A román és tót nemzetiségek intelligenciája is erősödik, papságuk a magyar állam által nyújtott kongrua összegekkel jelentékeny anyagi erőt nyert, ugyanígy a felekezeti népi iskolák tanítói is. A román pénzügyi tisztviselői új intelligenciát nevelnek, szaporodik a falusi kereskedők és iparosok száma, a román ügyvédek is terjeszkednek minden nagyobb községben és valamennyi erős kitarással őrzik vallásukat együtt faji önérzetét, annyira, hogy a legkritikább esetben veszen részt a magyar társadalmi életben, különösen ott, ahol számban is övék a többség.

Nem szemrehányás, vagy panaszképpen említjük fel a vallási és nemzetiségi, egymástól elválaszthatatlan faji érzést és elkülönülést. Ez tény, mert erőt, összetartást ez ad a nemzetiségeknek. — Régebben másképpen volt. Aki magyar nemességet nyert avagy magyar városban civis lett, azzal kiemeltetett eddigi sorsossai közül, előjogokat, anyagi javakat, politikai előnyöket nyert. Az ország sorsát intéző, vezető osztály tagjává vált, csak azokkal barátkozott és azokkal együtt küzdött, harcolt az országgyűlésen, a megyei marchalóságon és a harczmezőkön. Így szaporodott a magyar nemesi osztály kiválóbb nemzetiségi tagokkal, kik aztán szívvel lélekkel szolgálták a

magyar hazát, éppen úgy, mint sok számos magyar ember, kit sorsa külföldre vetett, hűségesen szolgált a hazáját, az őt magához emelő nemzet javát, dicsőségét.

És ezzel az erős vallási és faji önérzettel számolni kell. Nem új dolog ez. Azt hitték a magyar állam ideális vezetői, hogy amint gyarapodik az írás-olvasás tudása, amint több és több egyenlő kedvezményben és anyagi előnyben részesül a nemzetiségek papsága, tanítói kara; — amint láthatják, hogy a törvény előtt mindenki egyenlő, a közterhek viselése alul senki sem mentes és a honvédelem általán kötelesség; — amint látják és tapasztalják, hogy igazi tehetség elől nincs elzárva egyetlen téren sem a haladás útja és a legmagasabb papi, polgári és katonai állásokat elérheti nemzetiségi különbség nélkül minden kiváló tehetségű jó állampolgár — azt hitték, hogy ez a tapasztalat legyőzhet békés uton minden faji különállási érzületet és egybeolvashatja, legalább társadalmilag, e haza magyar és nem magyar polgárait.

Magyarország nemzetiségei között czél-tudatos a vallási és nemzetiségi különállásra való törekvés, melylyel kapcsolatosan czél-tudatos az a közgazdasági politika is, melylyel tért foglalnak mindent, ahol a magyar birtokosok elhetetlensége vagy anyagi nyomorusága, a magyar kereskedelmi és iparos osztály gyöngesége és agilitás hiánya, a magyar kisbirtokos földeszek gondatlan gazdálkodása, a takarékos elhanyagolása könnyűvé teszi az előnyomulást.

És ezeket tudva, tapasztalva, hogyan lehet azt állítani, hogy mindezek a bajokon segíteni fog az általános választói jog? Új és értékes, megbízható elem fog-e bekerülni a mostani helyett? Például azzal, hogy Mogosról a mostani 29 választó helyett mintegy 400, Remetéről 8 választó helyett legalább 300, Kisgyógyapatokról 7 választó helyett 100 fog választani?

Ugyan bizony az általános választói jog behozatala fogja lelkesíteni pd. a többek közül Bucsum derék bányász lakosságát a magyar államnyelv tudására és megbecsülésére, melynek 4634 lélekszámából 1900-ban 73 tudott magyarul is beszélni, kik között 20 volt magyar! És miért nem tudnak magyarul is? Mert nincs szükségük reá, megélnék maguk között szép csendesen, vezetve papjaik és vagyosabb bányabirtokosaik által erős vallási és faji érzületben.

Ezt az érzületet fogja megváltoztatni Bucsumban az általános választói jog a magyar nemzeti állameszme javára, midőn a mostani 51 választó helyett legalább 600 lehet választó?!

Föltétlenül szükséges, hogy leszálljanak a kiszámíthatatlan eredményű idealizmus légvárakból a történelem tanulságai által meg-alapozott reális élet talajára, mert Magyar-

ország ezer éves fennállását nem szabad kockára tenni a Justh Gyula, Jászi Oszkár, Klein Jakab és társaik ugynevezett liberális-musáért, sem Bécsből importált Kristóffy-féle bölcsességért; hirdessék bár ezt a bölcseséget akár Budapesten, Debreczenben, akár Kolozsvárt vagy Nagyenyeden a sétatéri kioszkban.

Megint új jelszó.

A szövetségi alapon szervezett ellenzék obligát vasárnapi négygyűlésein mindig újabb és újabb jelszavak roppennek a hig levegőbe. Önkéntelenül észébe jut az embernek a Tompa Mihály ismert verses felsóhajtása: „Miről nem zengett már az ének, mióta lant és duda szól? (Lant helyett legutóbb sip és gyermektrombita nyekergett).

Hallottunk himnuszt a restitució in integrumról, amely kezdetben annyit jelentett, hogy az összes juniusi törvények érvénytelenek és bárha ezeket szentesíti is a király egytől-egyig ki kell spongyázni a corpus jurisból. Ma már az öblös hangzású restitució magyarrá van fordítva és a „jogrend helyreállítása” című Jászberénytől-Mucsaig, sőt Székesfehérvárig ellenzéki körben alig értenek más egyebet alatta, mint azt, hogy Lukács László és Tisza István gróf engedjék a helyüket át másoknak. Eunyí az — egész.

No aztán hallottunk közbekurjantásokat bizonyos nevetlen emberek szájából, az általános egyenlő községenkinti választójogról, ezeket azonban Apponyi Albert gróf letorkolta.

A Justh-párt hivatalos organumának, a Magyarországnak sanda buzdítására hallottuk a köztársaságot éltetni a volt koalíciós kormány valóságos belső titkos kegyelmes urai jelenlétében. Legutóbb pedig a főrendiház reformjának szükségét hallottuk legstür-gősebb feladatul kijelölni.

A sokféle tarka-barka négygyűlések jelszavak között azonban tagadhatatlanul legnagyobbat pukkannak a Károlyi Mihály gróf ötletei, a ki több alkalommal írásban és szóval nagy emfázissal kijelentette, hogy ő borkabátos sok ezer holdas agrárius létére azért szövetkezett a hazátlan bitangokkal a Bokányiakkal, Goldnerekkel, Garamiakkal és a többi Jakabokkal, mert ezeket a nemzetközi szocialistákat ő mind egytől-egyig rövidesen oda akarja terelni a magyar nemzeti zászló alá, most a mult vasárnap pedig Szegeden azzal az eszmével rukkolt elő a hevtőlény fiatal gróf, hogy az ellenzéki pártok, amelyek most szövetkezésben állanak egymással, jövőre egy párttá egyesüljenek.

Az új pártnak mindjárt akadt is keresztapja Szmrecsányi Györgyben, a ki Károlyi Mihály gróf eme legujabb elmeszülöttjét független nemzeti pártnak, vagy nemzeti független pártnak volt szerencsés elnevezni.

Annymira groteszk ez a politikai idea, hogy alig érdemes vele komolyan foglalkozni, mindazonáltal, mert oly nagy garral tologott fel, egy pillanatra gondolkozóba ejtve benne lehetőség, hogy ez abszurd gondolat valósággá változzék?

Egy perczig időzvéen e kérdésnél, mindjárt a másik pillanatban nagyon kevés mélyrelátással is megállapíthatja akárki, hogy a Károlyi Mihály gróf fiatalos tulhevültségének eszmetermékéből sohasem lehet új pártalakulás. Még pedig azért nem, mert a színre-fonákra nagyon ellentétes elemeket véglegesen összecsiszítani teljes lehetetlenség. Avagy elképzelhető-e, hogy 67-esek 48-asokká, 48-asok 67-ekké változzanak, klerikálisból liberális legyen, liberálisból pedig klerikális. Molnár apát talán beiratkozzék egy szabadkőműves páholyba, Szmrecsányi pedig a Galilei körbe, Viszont Bakonyi Samu és Bokányi elvtárs a Mária kongregációba vétessék fel magukat? A ki radikális az konzervatív legyen és viszont?

Annai efféle abszurd kérdés meredezik neki a Károlyi gróf politikai ötletének, hogy kevés gondolkozás után is egyszerűen tart-hatatlanak lehet nyilvánítani. Ez az ötlet megint csak egy üres jelszó, aminek semmi komolyabb értelme és jelentősége nincs, s csupán arra való, hogy kisebb fajsúlyu politikusok piaci beszédekben feltűnést keltsenek vele.

Mert ha volna benne valamely reális tartalom, akkor ily nagyfontosságú eseményről talán mégsem egyedül Károlyi Mihály gróf h iradásából venne az ország tudomást, hanem bizonyára hozzászólnának az új alakulás gondolatához a különböző ellenzéki pártok vezetői is. Már pedig se Kossuth, se Apponyi, se Justh, se Zichy Aladár, se Károlyi grófnak legujabb elvtársai: a szecziáldemokrata vezetők nem verik a nagy dobót az új politikai pártalakulás mellett.

Igy hát nem is lesz abból semmi. Ha valami lenne belőle, a világ legnagyobb politikai humbugja lenne.

VÁRMEGYEI ÉLET.

Lőrinczréve község ünnepe.

Junius hó 30-án egy bensőséggel teljes ünnepe keretében adta át Nagy Paljárasi főszolgabíró Lőrinczréve község bírójának, Lovász Mártonnak a koronás ezüst érdemkeresztet, melyet 30 évi odaadó hűségese szolgálata jutalmául kapott Ó felségétől. Már kora reggel az egész község ünnepi díszítéssel, s élen a község fardadhatlan jegyzőjével, Solymosi Balinttal várta az ünnepély kezdetét. A járás főszolgabíróján kívül megjelent az ünnepegen Szász József főispán, kinek főszolgabírói működése idején az ünnepelet szintén a bírói tisztet viselte, s dr. Inczedy-Joksmán Ödön vármegyei főjegyző.

Pontban 10 órakor a ref. templomban isteni tisztelet volt, s utána az egész község apraja nagyja a meghatottságtól könnyes szemekkel kísérte az ősz bírot az állami iskolába, hol a képviselőtestület diszközülése lefolyt. A keresztet a járás főszolgabírójára tűzte a kitüntetett mellére határos beszéd kíséretében. Ismertette röviden a koronás ezüst érdemkereszt alapítását, fel-

sorolta a községi bíró érdemeit, végül figyelmeztette őt hogy ha majd földi pályafutását elvégezve a keresztet utódai visszajuttatják oda, honnan adatott, ez ne csak mocskotlanul legyen visszaadható, de egy becsülettel megfutott élet dicsfénytől körülvéve. Szász József főispán adott ezután kifejezést örömeinek, hogy egy ilyen derék, becsületes községi tisztviselő részére a királyi kitüntetést közvetíthette. Buzdította a község lakosságát a példa követésére, s az összetartásra. Solymosi Balint körjegyző a képviselőtestület, Káli ref. lelkész a presbiterium nevében üdvözölték az ünnepelet, ki meghatva, könyek között mondott köszönetet a királynak, s a jelenlevőknek. Egy szem sem maradt szárazon, mikor az ősz községi bíró az ő egyszerűségével így folytatta: „Hát mit is kívánhaték én egyebet öreg királyomnak, minthogy a jó Isten töltsen meg az ő elele éveit, s éltesse sokáig!”

A Hymnusz éneklésével ért véget a nép-ünnepe, melynek rendezéséért Solymosi körjegyzőt illeti dicséret. Az ünnepély végzetével Lovász Márton községi bíró villásreggelivel vendégelte meg a jelenlevő notabilitásokat, majd 1 órakor Solymosi Balint körjegyző vendégszerető házában volt ebéd.

A tövis—dicsősémmárton törv. közut állami kezelésbe való tényleges átadása junius hó 29-én ment végbe. A vármegye közönsége nevében dr. Inczedy-Joksmán Ödön főjegyző, a keresk. műiszterium képviselőjében Albert Iván kir. műszaki tanácsos beutaztak az utvonalat, számbavették a műtárgyakat s foganatosították az átadást, illetve átvételt.

A központi választmány f. hó 11-én d. e. 10 órakor tartja ülést a vármegye-házán. Ez alkalommal az 1913 évi képviselő választó jogosultak névjegyzéke ellen beadott felszólamlások bíraltatnak el.

Dr. Varró Indár alapítványa.

E hó elsején a Bethlen-kollégiumnak tizezer korona alapítványi tőkét küldött dr. Varró Indár, fővárosi előkelő orvos, (néhai b. e. polgármesterünk, dr. Varró László testvératyja), a ki gyermekkorától az érettségi vizsgálatig ebben az iskolában növekedett, s mint orvosnövendék (1877—84) a kollégiumnak a Sárpataki-testvérektől alapított ösztöndíját élvezte.

Akkép rendelkezik, hogy a letett összeg addig kamatoztassék, a mig huszezer koronára növekedik. Ettől kezdve kamatait mindig egy szegényebb sorsu, kitünően érett református ifju élvezze egyetemi, vagy más felsőbb iskolai tanulmányai végzéséig. A vál-lásos lélek, a demagog iránytól mentes hazafi, a humánus gondolkozásu, kötelesség-érző, önzetlen ember eszményképét töreked-jenek az alapítvány élvezői magokban meg-testesíteni.

Az alapítványt dr. Varró Indár néhai boldog emlékeztető szülői nevének emlékezetben tartásával kívánja összekötni. És végül annak a reménységének ad kifejezést, „hogy az a magasatos hivatás, amit ez a főiskola évszázadok óta betölt, a mult tradíciói, soha elhalványulni nem fognak azok szemében, a kiknek kezében van letéve a fiatal-ság nevelésével, lelküknek irányításával magyar nemzetünk jövője, fenmaradásának biztosítéka és a kik nem kívánják felcserélni a homlokukat büszkén övező borostyán koszorut a napi politika sokszor kétes értékű dicsőségével.”

Alapítólevelének részleteiben a Sárpataki-testvérek némely rendelkezéseit szándékozik a nemeslelkű alapító szem előtt tartani.

Az alapítványi összeget e hó 1-jétől kezdve kamatozólag helyezte el a kollégium jószágigazgatósága.

Az alapító eredetileg még 1896-ban tett végrendeletével gondoskodott volt ennek az alapítványának a létesítéséről. Végtelen boldognak érzi azonban magát, hogy ifjúkori álmát, élete egyik célját, a Bethlen-főiskola iránt érzett mélységes háláját már életében megvalósíthatja — írja a kollégium előljáróságához intézett szép levelében a háládatos növendék, a kire büszke lehet az intézet, mint a hogy büszke lesz városunk is egyik legüznetlenebb, legeszményibb gondolkozásu szülöttjére.

HIREK.

— **Lapunk az országgyűlés szünete alatt hetenként egyszer — vasárnap jelenik meg.**

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Nagyenyed város képviselőtestülete f. hó 9-én, kedden d. e. 10 órán kezdve rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat 26 pontból áll.

— **Uj tanárok a Bethlen-kollégiumban.** A Bethlen-kollégium előljárósága junius hó 29-én tartott ülésében az 1912/13-ik iskolai évre a következő tanárokat választotta meg: A gimnáziumhoz: 1 György Ferenczet a magyar-latin helyettes tanári állásra; 2. Kónya Imrét a görög-latin helyettes tanár állásra; 3. Szabó Árpádot a földrajz-termeszetrájt helyettes tanári állásra. Gyakorló-tanároknak megválasztotta: Magi Ferenczet, Bartsch Józsefet és Benkő Ferenczet. A magyar-német tanszékre segédtanárnak választotta meg: Papp Ferenczet. Dr. Szilády Zoltán a jövő iskolai évre szabadságot kap, s erre az időre az ő helyettesítésére Benkő Gyula nyert megbízást.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter Gálffy János nagyenyedi vinczellériszkolai igazgatót szőlőszeti és borászati főfelügyelővé nevezte ki.

— **Sándor Klára,** Sándor Jenő polgármester leánya, a budapesti képzőművészeti főiskolán rajztanítói oklevelet nyert, és f. hó 2-án a nagyváradai polgári leányiskola rajztanítónői tanszékére, több pályázó közül, egyhangulag megválasztották.

— **A katonai javaslatok szentesítése.** A király f. hó 5-én szentesítette a katonai javaslatokat.

— **A ma esti műsoros multság.** A nagyenyedi iparos önképzőkör a kereskedő ifjusággal együtt ma vasárnap este pontban fél 9 órakor kezdi meg műsorát a sétatéri táncsteremben. Nyitány, játssa: Aradi János zenekara. 2. A Mami. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Hevesi József. Személyek: Özv. Lozonczyné Erzsi, fiatal özvegy: Márton Anna, Laura, Magda, Melinda leányai; Benedek Klárka, Szócs Nusika, Selmezi Jolánk. Keleti Adél: Sipos Lajosné, Idsb. Keserő Matador; Jablonczay Sándor, Bárd Baldissera: Bordó Béla, Gróf Zinneberg: Szócs István, Matlary: Hódl Ferencz, Püspöky: Faragó Lajos, Signore Scatola: Técsy Ferencz. 3. A tanács, Irta: Erdélyi Zoltán, Magán-jelenet, előadja Szócs Nusika. 4. Kuplák, előadja Jablonczay Sándor, 5. Tancz kivir-

radtig. 9. Éjféltől tombolajáték. — Felhívjuk a kedélyes mulatságra a közönség figyelmét.

— **A nagyenyedi róm. kath. egyház közgyűlése.** A nagyenyedi róm. kath. egyházközség július hó 7-én (ma vasárnap) délelőtt 11 órakor közgyűlést fog tartani a róm. kath. fiúiskolában. A közgyűlés tárgya: hitközségi gondnok, 12 egyháztanácsos illetve iskolaszéki tag, s 4 egyháztanácsos, póttag választása. A megválasztandó egyháztanácsos illetve iskolaszéki tagok működési ideje 3 évi időtartamra szól. Megválaszthatók azon választói jogosultsággal bíró nagykorú, fedhetlen előéletű egyházközségi tagok, kik önálló háztartással bírnak. Nagyenyeden, 1912. évi június hó 22-én. Török Bertalan s. k. főgondnok. Rada György s. k. róm. kath. plebános, hitközségi elnök.

— **Szőlők állapota.** A nagyenyedi szőlőkerület felügyelője a kerületről a földművelésügyi miniszteriumnak küldött jelentésében írja, hogy az ideai szőlőtermés gyenge közepesnek ígérkezik. A szőlők kiválogatása gyomlálása és kapálása az elmúlt hét kedvező időjárásával befejeződött. A peronoszpóra minden szőlőben található, néhol már a fürtöket is megtámadja. Czinatos, Bükkös és Istvánháza községek szőlőit a jég háromnegyed részben elverte.

— **Köszönetnyilvánítás.** A nagyenyedi Kisegítő takarékpénztár r. t. a jótékony cselekedetek szánt összegeiből 100 koronát utalványozott a nagyenyedi iparos önképzőkörnek, mely összegnek kézhez vételét halás köszönetem nyilvánítása mellett igazolom. Nagyenyed, 1912. július 7. Tánge József elnök.

— **Harmadik osztály a gyorsvonatokon.** Beöthy László kereskedelemügyi miniszter utasította a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy a gyorsvonati szerelvényekkel harmadik osztályú kocikkal való kiegészítésére vonatkozó kérdésekkel állandóan foglalkozzék avégből, hogy azok a vonalak, melyeken ily intézkedés tényleg közforgalmi szükség, pontosan megállapíttassanak. A miniszter egyúttal arra is felhívta a Máv. igazgatóságát, hogy haladéktalanul tegye meg a tanulmányokat a tekintetben, hogy mily vonalakon és milyen gyorsvonatokon lehetne harmadik osztályú kocsi járatását már az ideai téli menetrend keretében rendszeresíteni. Egyelőre a bécsi, brassói, orsovai, zimonyi és máramaroszigeti gyorsvonatokon fognak járni próbaképpen harmadosztályú kocikkal felszerelt gyorsvonatokat. E vonalak nagy részén már az idén felszerelik harmadik osztályúkkal a gyorsvonatokat. de jövő tavasszal már az említett valamennyi vonalon fognak ilyen gyorsvonatokat járni. E próba eredményétől függ azután, hogy a gyorsvonatoknak III. osztályú kocikkal való felszerelését állandósítani fogják-e vagy sem.

* **Jó barátaimtól,** ismerőseimtől és t. vevőimtől ez uton veszek búcsút, kérve őket, hogy tartsanak meg továbbra is szíves emlékezettükben.

Kint levő követeléseim Dr. Erdős Jevő ügyvéd úrnál rendezhetők.

Dr. O d o r B e l a .

170 1—1

— **Az Edison villamos színház** ma vasárnap két nagy előadást tart, melyből kiemelendő: A vándorcirkusz, artista dráma 3 felvonásban. „A négy ördög” mintájára készült és ugyanazon művészekről előadva, hossza 1800 méter. A műsor sorrendje: 1.

Bivalyvádaszat, eredeti helyszíni felvétel. 2. Gaumont Ujság, a legutóbbi hét világeseményeinek riportszerű bemutatása. 3. Szenvedélyesszivarozó, humoros. 4. Vándorcirkusz, artista dráma 3 felvonásban. 5. Bandika korábban tartja a cselédséget, nagyon mulattató.

— **A községi óvodában** az évi záróünnepély folyó hó 9-én (kedden) délután 3 órakor fog megtartani, melyre a szülők és érdeklődők is szívesen láttatnak.

— **Pályázat iskola szolgál állásra.** Az egy épületben levő állami polgári és az állami leányiskolák igazgatói július hó 15-ére írni, olvasni tudó szolgánót keresnek 30 korona havi fizetés, lakás, fűtés és évi 40 korona nagytakarításokért járó fizetéssel. Jelentkezni lehet az igazgatóknál.

— **Róm. kath. egyházi hir.** Templomunk részére a Rethy és Benedek czégtől vásárolt 200 kor. értékű, szinezüst s gazdagon aranyozott ciboriumra (áldozatókehely) kegyesen adakoztak: Folyovich Sándorné, szt. Antal persely 20—20 kor. Swartz Bélának vett emléktárgyak pénzmaradványából 16 kor. dr. Müller Jenőné, dr. Odor Béla és neje, Köhler István Bpest, Wohner Rudolf 10—10 kor. N. N. 5 kor. dr. Vass Albert szt. beszéd füzeteiből: 13 k. 85 f. Id. Gereadi Gusztáv, dr. Asztalos Kálmán, Gabrieli Béla, Jeney Ilonka, Teleky Istvánné, Gabrieli Béláné, Dafcsinszky Ferenczné, Ruttkay Aladárné, Jovian nővérek, Vermesi Árpádné, Diószeghy Lipótné, Spangenberg Gyuláné 2—2 kor. Gámán Károly, dr. Farnos Dezső, Bedő Dénes, Bárczi Iván, Hanksz Gyuláné, Bartha Baliané 1—1 kor. Rada György házfőnök 57 kor. 45 f. Szíves adakozóknak ezuton fejezi ki halás köszönetét a plebániahivatal.

— **A budapesti Állatkert** rendkívüli látogatottsága arra bírta az igazgatóságot, hogy újabb érdekes látványokról gondoskodjék, Lendl Adolf dr. előterjesztésére az állatkerti bizottság elhatározta egy szelid és lovaglásra betanított indiai elefántnak a beszerzését, amelynek a hátán egyszerre 6—8 ember foglalhat helyet. Ez az elefánt naponta többször körsétán körülviszi a vendégeit az egész állatkertben és bizonyára általános érdeklődést kelt a néző közönségben. Ugyancsak érdemes ujtás az, hogy az állatkerti mozi-színházban ezentul nem csak mozgóképeket fognak bemutatni, hanem szakemberek és kitűnő előadók népszerű tudományos bemutatásokat is, a legérdekesebb állatokról, állatgyógyászokról, vadászatokról és felfedező utazásokról az ismeretlen országokban. Perényi Adolf tanár már meg is kezdte ezeket a rendkívüli vonzó előadásokat, Lendl dr. pedig legközelebb fogja az előadási ciklust megkezdeni.

* **Hálószobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin” történetek próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán.

64—18

Iskolai értesítések.

Tájékoztató a Bethlen-koll. főgimnáziumába az 1912—1913. iskolai évre való felvételre vonatkozólag.

Az 1912—1913. iskolai év ünnepies megnyitása szeptember 6-án délelőtt 10 órakor lesz.

A felvétel céljából az osztályukat sikerrel végzett, felsőbb osztályba lépő tanulók Értesítőjüket otthon bemutatván és aláírván folyamodásukkal július 10-ig az Igazgatósághoz beküldik. A folyamodványba beirandó a díjmentességre, tápintezeti ellátásra és bennlakásra vonatkozó keres is.

Hasonló módon és szintén július 10-ig folyamodnak felvételért az osztályismétlésre utasított visszajövendő tanulók is.

A javító vizsgálatok, díjtalanul, augusztus 31-én délelőtt 8 órától kezdve tartatnak meg.

A gimnázium I. osztályba lépő s felsőbb osztályokba más intézetekből jövő tanulók magyar nyelven írt, vagy közjegyzőileg hitelesített magyar fordítású keresztlévelet és sz. anyakönyvi kivonatot, újraoltási bizonyítványt és az 1911—1912. évről szóló magyar nyelven kiállított iskolai bizonyítványt tartoznak hozni, s ha szükségesnek látszik, felvételi vizsgálatot kell kiállaniok.

Az I. osztályba kilencz éves kort be nem töltött tanulók semmi esetre sem, tizenkét évet meghaladtak pedig rendszerint nem vehetők fel.

Az ujan jövő tanulóknak is érdeklőben áll július 10-ig jelentkezniök; ha azonban hely marad számukra, szeptember 3—5. napjain, előleges jelentkezés nélkül is felvétetnek. A jelentkezettek közül első sorban a református vallásuak vétetnek föl. Oly tanulók, kik polgári iskolai bizonyítvány alapján jelentkeznek felvételre, kötelesek bemutatni mindazon bizonyítványaikat, melyekből eddigi tanulmányaik menete hitelesen megállapítható. A fel nem vett tanulókat értesítjük.

Az V—VIII. osztályba lépő tanulók figyelemzetnek, hogy görögpótló tárgyakat is tanulhatnak.

Iskolai díjak egész évre I. Bennlakóknak: 1. Ref. vallásuak: a) helydíjt fizetők: tandíjjal 80 kor., tandíj nélkül 48 kor., b) pap vagy tanítófiúk tandíjjal 64 kor., tandíj nélkül 32 kor., c) kedvezményesek 16 kor. 2. Magyar anyanyelvű ág. ev. vallásuak 80 kor. 3. Nem magyar anyanyelvű és nem protestáns vallásuak 116 korona.

II. Künnlakóknak: 1. Ref. vallásuak a) tandíjfizetők 56 kor. b) tandíjmentesek 16 kor. 2. Magyar anyanyelvű ág. ev. vallásuak 56 kor. 3. Nem magyar anyanyelvű és nem protestáns vallásuak 72 korona.

A tandíjat (felvéneként 16 k.) szegénységi bizonyítvánnyal főszerelt kérelemre a tanárkar ref. vallásu tanulóknak elegendheti, s a szegénysorsu, de jó előmenetelű és kifogástalan magaviseletű ref. vallásu tanulókat más segélyben is részesítheti.

Az internátusba csakis 9 éves kort betöltött első sorban vidéki ref. vallásu, magyar anyanyelvű tanulók vétetnek föl.

Minden bennlakást kerő tanulóknak orvosi bizonyítvánnyal kell igazolnia, hogy egészséges és hogy lakóhelyén vagy a vidéken semmiféle ragályos, vagy járványos betegség nincs. Beköltözés előtt az iskolai orvos is megvizsgál minden tanuló. Betegek az internátusba nem vétetnek föl.

Azok a szülők, a kik fiaikat nem az internátusban, hanem a városban óhajtják elhelyezni, fiaik számára lakást és ételmezést csak olyan helyen fogadhatnak, a melyet az igazgatóság egészségi és erkölcsi szempontból megfelelőnek talál.

A konviktusnak (tápintezetnek) minden internátusi tanuló kötelezett tagja.

A konviktus tagjai teljes díjfizetők és egész vagy részkedvezményesek.

A teljes díjfizetők az egész iskolai évre 208 koronát fizetnek.

A részkedvezményesek következő fokozatok szerint fizetik a díjakat:

1. a $\frac{3}{4}$ kedvezményesek egész évre 52 koronát; 2. a $\frac{1}{2}$ kedvezményesek egész évre 104 koronát. 3. az $\frac{1}{4}$ kedvezményesek egész évre 156 koronát.

A kedvezményes helyeket elnyerhetik kifogástalan viseletű, ref. vallású szegény tanulók, még pedig:

egész kedvezményt nyerhetnek általános jeles osztályúak, $\frac{3}{4}$ kedvezményt olyanok, akiknek általános osztályzata általános elégséges mellett legalább felerészben jeles vagy jó.

A ref. papok, kántorok és tanítók fiai részére a díjakból kegyerpenz czímen 20 korona leszámítatik.

Nagyenyed, július 3

Igazgatóság.

A tanítóképző-intézettel kapcsolatos gyakorló-eleml iskola növendékei főlvetel czéljából tartoznak július 10-ig a tanítóképző-intézet Igazgatóságánál jelentkezni. A négy első osztályba osztályonként 10-10 növendék (ujak csak az első osztályba) és az 5., 6. osztályba 4-4 tanuló vétetik föl.

Iskolai díjak: Beiratási díj 50 fillér. Beiratás ideje: szept. 4-5 napjain délelőtt 11-12 óráig. Az új növendékek a jelentkezés alkalmával születési és oltási bizonyítványt tartoznak bemutatni.

Megjegyzés. Amennyiben a szülők gyermekük mellé magántanítót óhajtanak, ezen kívánóságukat közöljék a tanítóképző-intézet igazgatójával, aki alkalmas magántanítóról gondoskodni fog. A magántanítás a szülői háznál történik vasárnap kivételével naponta délután 5-6 óráig. A magántanítók tiszteletdíja 1 növendék után egész évre legalább 40 korona, 2 növendék után legalább 60 korona.

Nagyenyed, 1912. július 3.

Fejes Áron, igazgató.

Klein I. D. szállító, Budapest ajánlja

gyűjtőkocsi forgalmát.

181 11-20

296-1912. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Fried Ármán ügyvéd által képviselt Osoj Juonne osákyai lakos végrehajtónak — Osoj Kostandini tövisi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 3000 kor. tőke, ennek 1911. évi október hó 20. napjától járó 6% kamata, eddig összesen megállapított 122 kor. 30 fill. per. és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kéreleért ezuttal megállapított 35 kor. és a még felmerülő költségek, valamint csatkozottnak kimondott Piatra tövisi takarékpénztárnak 200 kor. kor. tőke s jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő a tövisi 1283 sztjkvben A + 1. rdsz. 465/2/1. hrsz. a. foglalt végrehajtást szenvedett tulajdonául főlvetett ingatlanra 1000 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi augusztus hó 3-ik napján délután 3 órakor Tövis községbázánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt át szolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1912. évi január hó 17-én.

Dr. Bottlik István,

kir. járásbíró.

197 1-1

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

6433-1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

Anagyenyedi járás főszolgabírói hivatalánál áthelyezés folytán megüresedett **hivatal-szolgal** és egy ujonnan rendszeresített főispáni — személyes szolgálatra rendelt — **hajdui állásra** ezennel pályázatot hirdetek. A hivatal-szolgal állás javadalma: Évi 600 korona kezdőfizetés, 240 korona lakbér és 80 korona ruhaátalány.

A hajdui állás javadalma: Évi 600 korona kezdőfizetés, 240 kor. lakbér és 120 kor. ruhaátalány.

Az 1077-1910. kgy. számú határozatban, illetve 453-1911. kgy. számú szabályrendeletben előirt egyenruha viselése kötelező.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy keresztlevelükkel, esetleges szolgálati bizonyítványokkal, katonai okmányokkal, iskolai végzettségüket igazoló bizonyítvánnyal, végül egészségi állapotukat igazoló tiszti orvosi bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kéresterületet a jelenleg is szolgálatban lévő hivatalos uton, szolgálatban nem állók pedig közvetlen hozzám személyesen **folyó évi július hó 28-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkező kéréseket figyelembe nem veszem.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 23-án.

Alispán szabadságon:

Inczydy-foksman, vm. főjegyző.

190 2-2

170-1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásában a miriszlói körjegyző mellé rendszeresített **segédjegyzői állás** üresedésben jövén, arra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás évi 1000 korona törzsfizetés és 152 kor. 70 fillér lakáspénz a községek pénztárából.

Felhívom a pályázókat, hogy az előirt képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi július hó 14. napjáig** napjáig adják be.

Választást folyó évi július hó 16. napján d. u. 3 órakor fogom megtartani a miriszlói körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 25-én.

192 2-2

Nagy Pál, főszolgabíró.

887-1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásában, a magyarlapádi körjegyző mellé rendszeresített **segédjegyzői állásra** pályázatot hirdetek.

Javadalmazás 1000 korona törzsfizetés.

Felhívom a pályázókat, hogy az előirt képesítést, az eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi július hó 20. napjáig adják be.

Választást folyó év július hó 23. napján d. u. 3 órakor fogom megtartani a magyarlapádi körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 28-án.

198 1-2

Nagy Pál, főszolgabíró.

2075-1912. tkai. sz.

Árverési hirdetmény.

Szekásgyepü község telekkönyvei tagosítás folytán átalakítottak, és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdon jogának a bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a fejhivással tételük közé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide érteve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. 6. §-ában és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítést és valamint az 1889. évi XXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt (törlések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabított záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat,

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak e tételben: ide érteve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdon jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabított záros határidő eltelte után ellentmondásaik többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a tñek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönböztetve azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bár mely irányban terítve vélik, ide érteve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján, történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mely ezen meg nem hosszabított záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött, téves bevezetésből származó bármely igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az idő közben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogának sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azon feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

M. kir. járásbíró telekkönyvi hatósága Vizakua, 1912. évi június hó 8-án.

186 3-3

Fehrenthell, . kir. jbró.

607—1912. végrb. szám.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1911. évi V. 649. számú végzése következtében Dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Balázsfalvi Takarékpénztár javára 110 kor. s jár. erejéig 1911. évi szeptember hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1 zongora és házi bútor nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1912-ik évi V. 946. számú végzése folytán 110 korona tökélettel, ennek 1911. évi március hó 15. napjától járó 6%-os kamatai, $\frac{1}{8}$ % váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Nagyenyeden az alperesek lakásán leendő megtartására 1912. évi július hó 9. napjának délutáni 3 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1911. május hó 31. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

196 1—1

318—1912. végh. szám.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1909. évi 2259. v. számú végzése következtében dr. Müller Jenő nagyenyedi ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisebítő Takarékpénztár javára 900 kor. s jár. erejéig 1912. évi április hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2000 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 6 darab ökör nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbírósnak 1912. évi V. 141/2. számú végzése folytán 900 kor. tökélettel, ennek 1911. évi december hó 22. napjától járó 6% kamatai, óvási, $\frac{1}{8}$ % váltódíj és eddig összesen 120 kor. 24 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Mikószilvás községben a községházánál leendő megtartására 1912. évi július hó 15-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosújvárt, 1912. évi június hó 02. napján.

Dergán János,
kir. bir. végrehajtó.

200 1—1

2441—912. sz.

Pályázati hirdetés.

Alsó-Fehér vármegyében a kisenyedi járásban a koncezai körjegyzőségben rendszeresített **segédjegyzői állásra** pályázatot hirdetek.

A javadalmazás évi 1000 korona.

A jegyzői minősítést és az eddigi alkalmaztatást igazoló okmányokkal felszerelt kérelmek hozzám f. hó 24-ig benyújtandók.

A választás folyó hó 25-én d. e. 11 órakor fog megtartatni Koncezán a körjegyzői irodában.

Kisenyedi járás főszolgabírája.
Vizakna, 1912. július 1-én.

199 1—3

Lőte, szolgabíró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

6431—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetés.

Nagyenyed r. t. városnál megüresedett **I. tanácsosi** (polgármester helyettes) állásra, valamint az ennek betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy eddigi szolgálataikat, az 1883. évi I. t. cz. 5. § VII. pontja, illetve az 1877. évi XX. t. cz. 180. §-ában előírt minősítéseiket igazoló okmányokkal, nemkülönben születési bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérelmüket — és pedig hivatalban levők hivatali főnökük, hivatalban nem levők az illetékes főispán útján — Nagyenyed város tanácsához **folyó évi augusztus hó 12-ig** annál inkább adják be, mert a később érkező pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Az I. tanácsosi állás javadalmazása:

Évi fizetés 3200 korona.

Évi lakbér 600 korona.

Nagyenyed, 1912. évi július hó 4-én.

Alispán szabadságon:

201 1—2 **Inczydy-Joksmán, vm. főjegyző.**

379—1912. végh. szám.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a reihenbergi es. kir. járásbírósnak 1911. évi I. I. 929/11/4. számú végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Neumann S. S. cég javára 828 K. 20 f. s jár. erejéig 1912. évi április hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1510 koronára becsült következő ingóságok, u. m. posztóneműek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1911-ik évi V. 568/4. számú végzése folytán 300 kor. hátralékos tökélettel, ennek 1912. évi június hó 10. napjától járó 6% kamatai erejéig, Balázsfalván a helyszínen leendő megtartására 1912. évi július hó 16-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak

meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul elfognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi június hó 19. napján.

Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

202 1—1

Első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni úgy a helybeli mint a vidéki közönséget, hogy a hét év óta fennálló jó hírű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő árakra:

rendes gallér 4 fillér
dupla gallér 6 „
kezelő párja 8 „

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, kelenpyék, kézimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jószágáról és szolid áráiról. További szives pártfogást kér

121 17—25

Hajdu Béláné

Rózsa-utca 4. Szentkirály-utca 1.

Kút és vasbeton átereszek készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vizelfolyással, valamint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínen saját magam gyártom legszilárdabb cement keverékből. A víz feltétlen tisztább, jobb és hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített kutakért a legmesszebbmenő jóállást vállalok.

Igen tisztelt építőfeleim, hogy **kényelmesebben juthassanak vasbeton kutakhoz, csakély havi részletfizetés mellett is elvállalom.**

Megrendelés és felvilágosításokért kérem **Benyovics Mór** fakeskedő irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

ifj. **Székely János**
Nagyenyed.

Költségvetéssel a helyszínen
díjmentesen szolgálók.

144 9—25

Cipő valódi
Berson
gummisarokkal



pompás zsákmány.

Az „Első Magyar Általános
Biztosító Társaság“

nagyenyedli ügynöksége ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élet, tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszközölnökök. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedli ügynöksége.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)

Glycerin szappan
Tojás „
Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Nyersolaj
Szívógáz
Diesel
Benzin

mótorok
és lokomobilok
mint specialitás:



Földgáz motorkok

Drezdai motorgyár részv. társ.
Németország legregőbb legnagyobb motorgyára
vezérképviseelő:
Gellért Ignác és társa
Budapest, V, Koháry-utca 4.
(Alkotmány utca sark.)
Kedvező fizetési feltételek.
Messzemenő jótállás.

189 19-26

Eladó esetleg bérbe adandó

Toronyi Gyula **5 szoba, 2 veranda, 1 előszoba, konyha és pinczéből** álló ház, fásszin és sertés óllal, konyha kerttel melyben 50 drb. nemes termésben levő gyümölcsfa van. 168 3

NESTLÉ
gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomor bajosok

régbevált tápláléka
*50 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva*
Tiszta alpesi tejet
tartalmaz.
1 doboz 1 kor 80 fill.,
minden gyógyszerárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Nagy erdőbirtokot

keresek megvételre 10.000 kat. holdtól 30.000—40.000 kat. holdig terjedő komplexumban Irásbeli ajánlatokat kér:

Schwartz Gusztáv
banküzlet Budapest, V. kerület, Gizella-tér 6. 195 1-4

Jégszekrények, kerti butorok, permetezők, elsőrendű kékkő és mindenféle építkezési anyagok valamint konyhaberendezési cikkek, fegyverek, revolverek és vadászati cikkek, mindenféle töltények nagy választékban és legolcsóbban kaphatók:



ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer vaskereskedőknél

Nagyenyed, Főter 21.

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható **Klemm Pál** cégnél Szentkirály-utca 128.